

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 25 (198)

пятница

28

АПРЕЛЯ

1939 года

ЦЕНА 8 коп.

Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева и высокий урожай! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1-му мая).

Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1-му мая

1. Да здравствует 1-е Мая — смотр революционных сил международного пролетариата! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
2. Да здравствует советская политика мира!
3. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж свободы и независимости нашей родины!
4. Да здравствуют советские летчики, гордые соколы нашей родины!
5. Да здравствует моральное и политическое единство советского общества!
6. Трудящиеся СССР! Не забывайте о капиталистическом окружении, укрепляйте нашу социалистическую разведку, помогайте ей громить и корчевать врагов народа!
7. Да здравствует комсомол — верный помощник и могучий резерв большевистской партии!
8. Учащиеся советской школы! Комсомольцы и комсомолки! Прионеры и пионерки! Овладевайте знаниями, учтесь стать борцами за дело Ленина—Сталина!
9. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Встретим праздник 1-е мая величими победами

Через три дня весь трудящийся народ будет праздновать свой великий праздник труда — день боевого смотра революционных сил пролетариата всех стран.

Весело и радостно будет встречать советский народ нынешний первомайский день.

Советский народ продемонстрирует перед трудящимися всего мира свою сплоченность вокруг знамени коммунизма, вокруг любимого вождя и учителя великого Сталина.

Каждый трудящийся нашей родины воодушевленный мудрым докладом товарища Сталина и решениями XVIII съезда партии соревнуется за то, чтобы преподнести самый лучший подарок матери — родине. Сделать страну более могучей, непрступной, всесильной — встретить праздник 1-е мая великими победами.

Вступая в ответственный период сельско-хозяйственных работ — весенний сев, колхозники нашего района охваченные социалистическим соревнованием, организацию вступают в сев, стараясь не пропустить ни одного дня, ни одной минуты.

Воодушевленные историческими решениями XVIII съезда партии, мы можем и обязаны вести сев такими темпами, которых не знало наше социалистическое земледелие — пишут в своих решениях колхозники при обсуждении обращения передовиков сельского хозяйства Купинского района.

Первые дни предпосевных работ в большинстве колхозов показывают организованность, желание закончить сев в самые сжатые сроки, высокого качества.

Вот, например, что сообщают из колхоза «Новая деревня». Полевые бригады начали пахоту. Работа организована в три смены — с 4 часов утра до 9 вечера. Многие пахаря дневные задания перевыполняют. Качество работы хоронее.

Соревнованием охвачены все колхозники, каждый старается сделать больше и лучше, чтобы притти к 1-му Мая с наилучшими показателями — сообщают из колхоза «Гроза капитала».

Готовясь к 1 Мая — пишет селькор из колхоза «Красный май», тов. Метелкин — с колхозниками проводятся беседы по международным вопросам и по материалам XVIII съезда партии. Среди колхозников развернуто соревнование провести сев в 5-6 дней.

Досрочно выполнить агрельский план обязуются стартели золотых приисков и рабочие геологоразведывательной партии.

Отлично провести сплав обязуются рабочие и инженерно-технические работники леспромхоза.

Желанием большей лучше сделать — вот чем трудящиеся района хотят встретить великий праздник труда!

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны возглавить этот производственный подъем масс, шире развернуть агитационно-массовую работу, социалистическое соревнование и стахановское движение.

Первое мая встретить новыми производственными победами, мощным подъемом стахановского движения на всех фронтах работы в районе.

Начался сев зерновых

Вчера, колхозы Курганского сельсовета — им. Максима Горького и «Красный городок» приступили к севу зерновых культур.

Ф. Грязнов.

ПОДГОТОВКА К 1-му МАЯ

в средней школе

Широко развернулась подготовка к празднованию 1-го Мая в Барзасской средней школе. Все учащиеся и учителя включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Заключены соцдоговора между классами и индивидуально — за отличную подготовку к весенним испытаниям.

Для повседневной проверки соревнования организованы доски-показатели, на которых отмечается успеваемость ученика за каждый день.

Неплохо развернулась кружковая работа. Например, оборонные кружки готовят к выпуску 45 значков; драматический кружок готовит две пьесы; художественный — пишет плакаты, лозунги, картины, изготавливает макеты оборонных значков; музкальный разучивает песни — «О родине», «Летная комсомольская» и другие.

Старшие классы готовятся к костюмированному вечеру, который намечено провести 2 мая.

Н. Счастливая.

В ПРОМКОЛХОЗЕ

Колхозники промколхоза «Красный май», Курганского сельсовета, усиленно готовятся к празднованию 1-го мая.

По десятидворкам агитаторы проводят беседы о международном положении, изучают материалы XVIII съезда ВКП(б).

День первое мая колхозники обязались отметить высокими показателями на посевной.

М. П.

В районном Доме Культуры

Драматический кружок районного Дома Культуры деятельно готовится к встрече 1-го мая.

Кружок готовит две пьесы — комедию в двух действиях Я. Ялунера «Свинаярка» и скетч К. Мазовского «Блокнот».

П. Козлов.

ВСПАХИВАЮТ БОЛЬШЕ ГЕКТАРА НА ПЛУГ

Три полеводческие бригады колхоза «Новая деревня», 20 апреля выехали в поле и начали пахоту выборочным путем. В пахоту включено 27 плугов и трактор.

Лучшие пахаря дают прекрасные образцы работ. Например, пахарь т. Вотовлин А. 22 апреля вспахал 1,28 га, т. Голов В. — 1,27, Ажиганов А. — 1,24, Толкач П. — 1,20.

Особенно хорошее качество обработки земли дает 1-я бригада.

С 22 апреля все бригады перешли на трехсменную работу.

Во всех бригадах выпущены первые номера стенных газет. В перерывах регулярно проводится громкая читка газет.

Т. Вдовин.

По примеру купинцев

Радостно и воодушевленно встретили обращение купинцев колхозники колхоза им. Ленина, Романовского сельсовета.

Обсудив обращение, колхозники решили последовать примеру купинцев и все, как один, включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Заключены соцдоговора между классами и индивидуально — за отличную подготовку к весенним испытаниям.

Для повседневной проверки соревнования организованы доски-показатели, на которых отмечается успеваемость ученика за каждый день.

Неплохо развернулась кружковая работа. Например, оборонные кружки готовят к выпуску 45 значков; драматический кружок готовит две пьесы; художественный — пишет плакаты, лозунги, картины, изготавливает макеты оборонных значков; музкальный разучивает песни — «О родине», «Летная комсомольская» и другие.

Старшие классы готовятся к костюмированному вечеру, который намечено провести 2 мая.

Закончить сев в 7 дней

В ответ на обращение купинцев

С большим подъемом встретили колхозники, колхозницы и трактористы колхоза «518», обращение стахановцев Купинского района.

В ответ на обращение колхозники включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Закончить сев в 7 дней

Звено Иванова за работой

В колхозе «Гроза капитала» ефремовское звено, которым руководит т. Иванов, взяло обязательство посеять 4 гектара пшеницы, получить с них 840 пудов зерна.

Звено проводит большую работу, чтобы выполнить свое обязательство. 4 центнера семян отобрано вручную, приготовлено по всем агроправилам 860 возов на час в начале сева.

М. Л.

400 рублей для премий

В колхозах «Гроза капитала» и «Культурный путь», Барановского сельсовета широко развернулось соцсоревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, каждое звено, каждый колхозник соревнуются за сжатые сроки

сева высокого качества.

Для поощрения лучших бригад, звеньев и отдельных стахановцев, ударников — правления колхозов выделили денежные премии: «Культурный путь» — 400 рублей, «Гроза капитала» — 350 рублей.

К ЧИТАТЕЛЯМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

5 мая исполняется 27-я годовщина большевистской печати. В связи с этим редакция ставит своей целью — осветить на страницах газеты пожелания и отзывы своих читателей.

Редакция обращается к Вам написать нам об этом. Ваши пожелания будут помещены в газете от 5 мая.

Редакция.

Задачи промкооперации

XVIII съезд вашей партии по докладу тов. Молотова в своих решениях записал: «Всемерно развивать местную промышленность и промкооперацию, являющиеся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся. Считая недостаточными темпы их роста, добиться в течение пятилетия увеличения выпуска продукции местной промышленности и промкооперации не менее, чем в два раза, а также расширения и улучшения ассортимента (особенно мебели, посуды и других предметов домашнего обихода).»

В нашем районе имеется 21 промколхоз и 3 промартели, вырабатывающих, главным образом, пихтовое масло, древесный спирт, порошок, такие товары широкого потребления, как лопаты, топорища, черешки, клещевые болванки, бандарные изделия, ляготь, стройматериалы (плахи, тес, дранку и т. п.). Все это необходимо для нашей промышленности, для трудящихся страны.

Особенно велика потребность в этой продукции сейчас, в третьей пятилетке, а поэтому увеличивается ответственность руководителей промколхозов и членов кооперативов за усиление темпов развития промкооперации, за доброкачественность выпускаемой продукции.

Многие кооперативы района по-большевистски взялись за выполнение поставленной задачи. Широко развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, в результате значительно перевыполнили план 1-го квартала. К числу передовых относятся промколхозы «Трудовой путь», им. Ворошилова, Ермаковского сельсовета, «16 лет октября», Вотиновского сельсовета и другие.

Однако, несмотря на это, квартальный план по району кооперативами недовыполнен на 30 проц. Это значит, что отдельные промколхозы работают отвратительно плохо, по-старинке, в порядке самотека.

Взять, например, промколхоз «Пролетарская победа» (председатель т. Кашников) квартальный план выполнил всего лишь на 17 процентов, «1 мая» (председатель Пчелин) — на 30 процентов; кооператив «21 годовщина Октября» на 36 процентов, промартель «Лесхимик» (председатель правления Прокопенко) программа выполнил на 38 проц.

Главная причина плохого выполнения плана исходит исключительно от безответственности и неразворотливости руководителей, слабого развертывания соревнования и стахановского движения, отсутствия надлежащей борьбы

за трудовую дисциплину, нежелание организовать колхозные массы на выполнение и перевыполнение промфинплана. Других причин в срыве быть не может.

Правда, некоторые председатели пытаются оправдать свою бездеятельность, отсутствием сырья, но было бы смешно и глупо считать хоть сколько нибудь убедительным этот, ничем необоснованный довод. Ведь каждый трудящийся района великолепно знает, что в Барзасе сырья для промкооперации хоть отбавляй.

Не в сырье, конечно, дело, а в инициативности, в порученном деле.

Сейчас промколхозы вступили в ответственный период — проведение весеннего сева. Эту задачу они должны решить максимум в 3—4 дня, безусловно, высокого качества. Но это вовсе не значит прекратить работу производства. Найдорот, наряду с быстрым завершением сева, надо удвоить темпы по выработке масла, спирта, стройматериалов, посуды и т. д.

Чтобы наверстать упущенное и досрочно выполнить план II-го квартала, — дать стране больше продукции, а трудящимся больше товаров широкого потребления, нужно работать только по-стахановски, круглые сутки; установить строжайшую дисциплину, завести точный учет, создать все условия в работе, только тогда возможно закончить весенний сев в сжатые сроки и досрочно выполнить производственный план.

Долг каждого члена кооператива и его правления с честью выполнить поставленную задачу XVIII съездом партии по части работы промкооперации. Долг сельских советов и партийных организацийказать всемерную помощь в подъеме промкооперативов призванных осуществить насущные потребности советских граждан.

Ледовский.

ВЕСЕННЕЕ БОРОНОВАНИЕ ОЗИМЫХ

Своевременное и правильное весенне боронование озимых значительно повышает урожай на всех видах почв.

Результаты полученные опытными станциями и передовыми колхозами за ряд лет показывают, что весенне боронование озимых дает прибавку урожая от 1,5 до 3-х центнеров с гектара. Боронование озимых уничтожает корку, сберегает влагу в почве, открывает доступ воздуха к корням растений, очищает живые растения от погибших и отмерших листьев.

Боронование окучивает корни растения, тем самым способствует росту новых стеблей, что особенно важно для озимой пшеницы, поскольку она в отличие от ржи продолжает кустить ся и весной, а также на тех участках где произошло вымирание растений.

Боронование озимых требует соблюдения самых точных сроков. Если упустить нужный срок то вместо пользы получится



Колхоз «Красная волна» Тогучинского района, имеет конеферму, при которой организован пункт искусственного осеменения. В 1939 году на пункте будет осеменено 146 маток.

На снимке — конюх тов. Назаров И. С. с жеребцом-производителем орловской породы «Гром».

ЛУЧШИЙ КОНЮХ КОЛХОЗА

Хорошо организовал уход за лошадьми конюх промколхоза «Красный май» тов. Колбух Василий Петрович.

Все лошади колхоза имеют высокую упитанность, — отлично подготовлены к весенне-посевной кампании.

Василий Петрович Колбух считается лучшим конюхом по Курганскому сельсовету.

П. Метелкин.

Культпоход

18 апреля этого года, первичной комсомольской организацией райисполкома была организована культбригада из 17 человек и послана в колхозы Дмитриевского сельсовета.

Культбригада произвела проверку готовности к весенней посевной кампании в колхозах — «Новый мир», «Красное поле» и «Буревестник». В этих колхозах она выпустила стенгазету.

Вечером в клубе деревни Дмитриевки, был сделан доклад о международном положении. После чего была поставлена пьеса «Волонтер».

А. Сузальцева.

Свойственное и правильное весенне боронование озимых значительно повышает урожай на всех видах почв.

Результаты полученные опытными станциями и передовыми колхозами за ряд лет показывают, что весенне боронование озимых дает прибавку урожая от 1,5 до 3-х центнеров с гектара.

Боронование озимых уничтожает корку, сберегает влагу в почве, открывает доступ воздуха к корням растений, очищает живые растения от погибших и отмерших листьев.

Боронование окучивает корни растения, тем самым способствует росту новых стеблей, что особенно важно для озимой пшеницы, поскольку она в отличие от ржи продолжает кустить ся и весной, а также на тех участках где произошло вымирание растений.

Боронование озимых требует соблюдения самых точных сроков. Если упустить нужный срок то вместо пользы получится

вред. Для весеннего боронования благоприятны два — три дня. Спелость почвы можно определить следующим способом:

1. В разных местах полосы берется горсть земли, сжимается, затем взятую землю нужно поднять на высоту груди и опустить. Если при этом земля рассыпается — бороновать можно, если же падает комом — рано;

2. Между рядов всходов, в разных местах поля провести тупой палкой черту. Если след будет гладкий — бороновать рано, если шероховатый — бороновать можно.

Прежде чем приступить к боронованию, полезно сделать еще такую пробу: по наиболее подсохшему месту пустить один раз борону, а потом проверить результаты. Если вырванные кусты будут не более 2-х процентов и след бороновки рыхлый, значит боронование начато в нужный срок.

Обычно к началу боронования не все поле просыхает однako-

О демонстрации 1-го мая в поселке Барзас

Начало демонстрации в 11 часов утра. Все трудящиеся предприятия и учреждений собираются к 9 часам утра по своим коллективам и под руководством руководителей следуют к средней школе.

Ровно в 11 часов утра общая колонна в составе всех коллективов направляется по маршруту:

3-я и 2-я улицы к районному лесхозу и на стадион к трибуне. Во главе колонны следует Барзасская средняя школа, коллектив рабочих и ИТР Барзасско-

го леспромхоза, за ними остальные коллективы.

В 12 часов на стадионе открывается митинг. После проведения митинга демонстранты организованно расходятся по своим коллективам.

Наблюдение за порядком и организация движения колонн демонстрантов возложены на районного комиссара — старшего лейтенанта тов. Васильченко и начальника отделения РКМилиции — сержанта т. Чернышева.

Первомайская комиссия.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КОГДА НАМ ВЫДАДУТ ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ?

Многие из учащихся Барановской НСШ сдали нормы на оборонный значок ПВХО 1-й ступени, но значков до настоящего времени не получили, потому что не проходили газокамеры.

Председатель райОСО тов. Механошин еще 10-го марта обещал пропу-

стить, сдавших нормы, через газокамеру и выдать значки, однако эти обещания до сих пор не выполнены.

Когда же нам будут выданы оборонные значки?

По поручению учащихся: **П. Коновалов, В. Елизаров, Н. Серый.**

ВНИМАНИЮ РАЙЗО

Колхозник колхоза «Большевик», Романовского сельсовета, Барышкин Василий нарушает устав сельскохозяйственной артели.

Барышкин живет на хуторе имеет в личном пользовании 5 гектар колхозной земли, корову, нетель, теленка, свыше 20 ульев пчел. Много свиней и гу-

сей. В колхозе же ни он ни жена не работают.

Председатель колхоза Кузьмиченко знает об этих фактах, но мер не принимает, только потому, что Барышкин является ему своим.

Надо полагать, что райзо и сельский совет призовут этого лжеколхозника и его покровителя к порядку.

Л. М. и Ш. И.

В ШКОЛАХ НЕТ ТЕТРАДЕЙ

На четвертую четверть учебного года ни одна школа Романовского сельсовета, не обеспечена ученическими тетрадями.

Председатель правления Романовского сельского совета не заботится о снабжении школ тетрадями.

П. Лежнин.

ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь на 12 апреля 1939 из фермы № 2, Щегловского свиносодержания, было похищено 1037 килограмм семянной пшеницы.

В числе преступников оказались сторож фермы Зайцев И. и кладовщик Глушков И. Похищенное зерно они продавали жителю д. Вотиновки Зимину С. через своего родственника Михайлова М.

Преступники заключены под стражу.

На днях воры социалистической собственности станут перед народным судом.

Агротехник райзо
П. Капустин.

Редактор БАСКАКОВ.